

市领导检查吉春路市场疫情防控等工作

本报讯 9月6日上午,副市长吕明到吉春路市场对“一看一测”执行、创建“全国文明城市”、节日安全生产等情况进行检查。

吕明要求,要深入贯彻习近平总书记关于高效统筹疫情防控和经济社会发展的重要讲话精神,坚持“两个

至上”理念,持续提升防控科学化、精准化水平,坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。

吕明强调,要强化防控措施,毫不松懈坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,以“时时放心不下”的责任感,严格执行《辽源市关

于做好当前疫情防控工作10条措施意见》,压实责任,抓紧抓实抓细疫情防控工作。要强化“创城”工作。以“全国文明城市”创建为契机,坚持问题导向,重点抓好市场内食品安全、环境卫生,创造干净整洁、秩序良好的市场环境。要强化安全意识。中秋、国庆节节

即将来临,对安全隐患要抓早、抓细、抓小,把隐患消灭在萌芽状态。要注重消防安全演练,提高职工对事故的快速处置能力,坚决杜绝把小事拖大、大事拖炸,宁听骂声、不听哭声。同时,要切实加强食品安全管理和农副产品保供工作。(官轩)

省重大危险源第六检查组到我市开展2022年第二轮重大危险源交叉互检工作

本报讯 近日,按照吉林省危险化学品重大危险源企业2022年第二次安全专项检查督导工作安排,由消防和应急“干部+专家”组成的第六检查组到我市开展重大危险源交叉互检工作。

检查组采取查阅资料和现场检查的方式,分别

对我市3户危化品企业的7处重大危险源进行了全覆盖检查。检查组重点检查了企业重大危险源安全管理、本质安全设计、运行操作、作业安全、设备管理、电仪管理、消防与应急处置7个方面内容,并根据企业自查情况,对否决项、主要扣分

项进行实地核查。检查组专家就发现的隐患问题与企业深入交流并交换了整改意见,同时对我市3户危化品重大危险源企业在自查阶段聘请专家进行自查、进一步提高企业自查质量的典型经验做法给予了充分肯定。

下一步,市应急管理局将以重大危险源企业交叉互检工作为契机,建立防控重大危险源企业安全风险常态化机制,加强对重大危险源企业的安全监管,强化企业安全生产主体责任,为全市安全生产形势持续稳定提供有力保障。(应轩)



▲中秋将至,月饼已在我市各大商超上市。9月6日,龙山区市场监督管理局开展专项检查,全面保障月饼质量及市场健康有序。

本报记者 刘鹰 摄

牢牢守住安全底线

(上接第一版) 2016年1月,在十八届中央纪委六次全会上,习近平总书记着重提出“推动全面从严治党向基层延伸”的要求,明确强调“对基层贪腐以及执法不公等问题,要认真纠正和严肃查处,维护群众切身利益,让群众更多感受到反腐倡廉的实际成果”。在随后发布的十八届中央纪委六次全会公报中,“坚

决整治和查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题”被列为当年的7项重点工作之一。抓住群众普遍关注、反映强烈和反复出现的问题,持续纠治教育医疗、养老社保、扶贫环保等领域腐败和不正当之风,坚决查处涉黑涉恶“保护伞”,坚决斩断伸向群众利益的“黑手”……党的十九大以来,到

2022年4月底,全国共查处民生领域腐败和作风问题49.6万个,给予党纪政务处分45.6万人。一个个案件、一次次整治,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。国家统计局2020年年底调查显示,95.8%的群众对全面从严治党、遏制腐败充满信心。

为政清廉才能取信于民,秉公用权才能赢得人心。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,下大气力改进作风,依纪依法严惩腐败,让人民群众看到实实在在的成效和变化,不断将党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进,必将以全党的强大正能量在全社会凝聚起推动中国发展进步的磅礴力量。(新华社北京9月6日电)

市中级人民法院

荣获第八届“金法槌奖”微视频类优秀奖

本报讯(记者 张莹莹)日前,第八届“金法槌奖”微电影微视频征集评选活动落下帷幕。辽源市中级人民法院报送的微视频《防毒禁毒、人人有责》在全国1062部参评作品中脱颖而出,荣获微视频类优秀奖。

该活动由最高人民法院政治部、最高人民法院新闻

局、人民法院新闻传媒总社、最高人民法院影视中心、“学习强国”学习平台、中国政法大学、中国传媒大学、中华全国法制新闻协会、中央广播电

视总台《今日说法》、湖南省人民政府新闻办公室、湖南省高级人民法院、湖南广播电视台集团有限公司等单位联合举办,在全社会引起了广泛关注。

东丰县拉拉河镇

美丽乡村美如画 文明乡风徐徐来

本报记者 于鑫

一栋栋错落有致的农家屋,一面面生动鲜活的文化墙,一处处风景宜人的美丽乡村画卷在记者眼前徐徐展开,让人忍不住停下脚步一欣赏。乡村美景如画、文明之风吹进家,这里就是“吉林省文明村镇”东丰县拉拉河镇。近年来,东丰县拉拉河镇紧紧围绕“全省文明村镇”创建做足“文章”,以建设社会主义核心价值观体系为根本,围绕中心,服务大局,广泛深入开展精神文明创建工作,营造风清气正的社会环境。

在东丰县拉拉河镇永乐村的文化广场上,记者看到村民们三三两两在健身器材上活动筋骨,脸上洋溢着幸福的微笑……这是永乐村美丽乡村的生动写照。据了解,为了提高文化广场的吸

引力,永乐村每年都会组织开展篮球比赛、象棋比赛、老年人歌舞比赛等形式多样、丰富多彩的文体活动,既满足了不同年龄、不同爱好的人群需要,也丰富了农民的精神文化生活。不仅如此,永乐村还通过开展“美丽家园”“美丽庭院”“干净人家”评选活动,实现家家干净、户户美丽。妇女节时在全村范围内召开“好媳妇、好婆婆、好家庭”评选活动,定期开展“文明标兵”“道德模范”的评比,大力弘扬中华民族敬老、爱老的传统美德,使村民们和谐共处、守望相助、家庭和睦、尊老、爱老蔚然成风。现在的永乐村勤俭节约的风气激荡劲吹,乡风文明的先进性和示范性成为永乐村的一张响亮名片,也成了拉拉河镇的乡风文明建设的

“代表作”。据悉,近年来,东丰县拉拉河镇坚持舆论宣传为先导,加大精神文明创建工作,通过召开全体镇村干部精神文明专题会议广泛宣传,使干部群众积极主动地加入文明村镇创建工作中,书写标语38条,张贴宣传画12张,树立永久性“讲文明、树新风”宣传牌3个;抓好道德模范推荐评选工作,有序组织镇、村干部学习先进事迹。充分发挥群众和相关部门参与文明村组文明信用户、文明标兵的创建评选活动。充分发挥带动作用,各支部成立志愿服务组织,充分发挥各自的优势,积极开展志愿服务活动,关爱

农村精神文明建设巡礼

党史专题

西安县的剿匪斗争

“八一五”东北光复以后,万毅部队进驻西安县(今东辽县),建立了民主政权。1946年,国民党反动派撕毁“双十协定”,挑起了全面内战,大肆派遣兵力向解放区发起了疯狂进攻。为了保存革命实力,我军实行了战略转移,于1946年5月下旬,县委、县政府和县大队先后撤离了县城(今辽源市),开展敌后斗争。以后,国民党反动派陆续占领了西安,汉奸、特务、土匪、伪官吏猖獗为奸,无恶不作。为了巩固新生的民主政权,保卫土改果实和人民群众的生命财产安全,我军同土匪展开了英勇的斗争。

1945年“九三”胜利后,中共公主岭中心县委书记苏梅先后委派刘峻岐、梁北生(梁湘)接收西安,建立了民主政权。1946年,在国民党反动派全面挑起内战,县委、县政府和县大队实行战略转移后的第二天,国民党军队五十二军、二〇七师、青二师相继占领了西安,公开推行“收编土匪”的政策,打着国民党中央军的旗号,大肆网罗土匪、特务、流氓、汉奸,组织“先进行”“治安维持会”“清剿队”等名目繁多的反动武装。1947年6月,我军第二次解放西安后,全县掀起了轰轰烈烈的土改运动,彻底摧毁了反动统治阶级的政治、经济基础。在日益深入发展的大好形势下,社会上的一些恶霸地主、汉奸、特务、伪官吏、地痞流氓蠢蠢欲动,暗中勾结,无恶不作,妄图东山再起,夺回失去的“天堂”。

有的是打家劫舍、抢掠民财的经济土匪;有的是专门暗杀革命干部和农会骨干、企图推翻新生政权的政治土匪;有的是自封番号、自立山头、落草为寇吃独食的土匪;有的则投靠了国民党反动派,充当了“中央胡子”。据统计,从1945年至1948年,西安县的土匪先后发展到40多个,成员达1000人,他们气焰嚣张,活动猖獗,烧杀抢掠,严重威胁着人民的生活和生产,威胁着民主政权的建设。活动在西安境内的土匪,其主要罪恶是:袭击我军。匪首张永祥于1946年组织起“九省绥靖”,成员10多人,经常活动在梨树河子、泉太一带,偷袭我军。某日在去西丰火烧屯途中,抓住了我军某部4名战士,将其中1人打成重伤,将另3名绑起来带到全家沟。当晚,匪徒陈义山、卢秉全、张大全分别将3名战士杀害,洗劫了枪支、弹药及财物。匪首“冬四季”,在1945年,其成员有60多人,后发展到100多人,在匪首鞠荣久的带领下,活动在安石村、二道河子、三道河子、仙人沟、梨树村等地。1947年7月,去左洞村抢劫牲口二三十匹,并将我军某部战

士范某某抓去,在搜查枪支时,匪徒“全连好”将其打死。“天胜”绥靖在1946年成员为29人,匪首孔庆学带领全部匪徒曾多次在依马、黄羊一带袭击我县大队,抓去了贫农代表孙福元,送交国民党军惨遭杀害。某月在白泉区青龙村堵截我军某部战士1人,劫走大枪1支,子弹1袋。

颠覆民主政权。1945年11月13日,“大刀匪”匪首王芳率匪徒300多人袭击我县政府,妄图扼杀新生的民主政权。众匪袒胸露腹,手持大刀,扎枪,臂戴“中央义勇军”袖章,头贴“快马符”,兵分三路袭击县政府、南大营、商工会。这次暴动虽未得逞,但却给我党、政、军建设造成了损失,杀死我政工人员30多名,扎伤50多名。匪首小白龙——李宝昌,于1947年7月16日晚,在国民党县党部执委秘书杜宝善、英略区分部执委胡维海的勾结下,袭击辽河源区政府,打死我军排长1人,战士1人,俘去工作人员2名,劫走大枪28支,手枪3支,砸毁电话机1部。同年7月,匪徒包喜清、陈占选等将我军侦察员冯光荣抓获,审讯后活埋。“天帮”绥靖1945年在梨树河子铺局时,成员为14人,在匪首秦福贵的带领下,于1947年7月攻打东丰大杨威农会,抢走“九·九”式大枪4支和一部分斗争果实,农会会长惨遭毒打。又于1948年8月偷袭西渭村花芯子农会,抢劫斗争果实2麻袋。

逼财害命。落草为寇的土匪均以打家劫舍、逼财害命为业,凡是被土匪洗劫的村、屯及居民,都是家破人亡、惨不忍睹。“五阳庄五军”绥靖在匪首陈景春带领下,于1948年3月在黑嘴子将无辜群众李喜春等7人抓获,逼其出钱赎命,李喜春被逼无路走上吊而死。匪首“千里好”在匪首马德明的带领下,先后在渭津、梨树等地抢掠大牲畜20多匹,现款1000多元。“双龙”绥靖在朱文斌的带领下,在英城子一带抢劫骡马70多匹以及大量财物。“双胜”绥靖匪首何云清、何云英率领众匪于1946年6月先后在安福屯、黑牛圈打劫,打死打伤群众10多人,劫走大量现款、衣物和粮食。

1947年6月至1948年末,为了肃清匪患,保卫胜利果实,保卫人民财产和生命安全,县大队在我军主力的协助下,先后剿匪61次,全歼县内大小匪徒40股,俘虏土匪630余人,击毙339人,毙、俘土匪骨干233人,缴获轻机枪8挺,短枪31支,步马枪290支,冲锋枪7支,子弹9000多发,马107匹,牛41头,衣服390件,被褥80多床,布头20多包,粮食78石,农具170多件。在剿匪斗争中,县大队及某部四连,荣获军分区的表彰与嘉奖。

西安县的剿匪斗争是在一手领导土改斗争、建立地方政权;一手组织县大队开展剿匪斗争的情况下进行的。辽宁省委、辽宁、辽宁二分区曾就剿匪斗争做过许多重要指示。1947年2月18日,辽宁二分区书记李砥平在《南满分局敌后工作会议之报告》中,突出了除奸、剿匪工作,强调“过去的伪满警察、特务、土匪、行政人员……无法争取者镇压之”。辽宁省委于1947年9月18日,发出了“关于剿匪斗争”的指示,强调军区与各军分区应以主力进行剿匪,必须由分区负责首长亲自率领,到土匪的主要地区进行清剿,要求指战员要“不怕艰苦,不怕疲劳,猛打猛追,率队奔袭包围,务必达到歼灭土匪之目的。”根据省委“从速剿匪”的指示,军分区、县委加强了剿匪队伍的装备,配备了战马,增强了剿匪力量。

西安县的剿匪斗争大体可分为两个阶段:第一阶段从1945年至1946年6月,主要是县大队(保安团)同国民党反动派展开的夺权与反夺权斗争;

第二阶段从1947年6月至1948年末,主要是县大队在我军主力的配合下,同土匪展开了生死决斗,肃清了全县匪患。在剿匪斗争中进行了许多重要战斗。

44人,打伤10人,被俘76人,以王芳为首的“大刀匪”彻底被歼灭。

全歼匪帮“冬四季”

1947年冬季的一天,据侦察,土匪“冬四季”匪首鞠荣久率匪徒100余名聚集在左家店,准备进攻二道河子区政府。县委书记兼县大队政委张树桐指示县大队立即前往围剿。县大队队长吴林春奉命后,率四连奔赴左家店。县大队赶到时,夜幕已降临,众匪正聚集在一个四合院院内准备吃饭。侦察清敌情后,吴林春命令2个排从后山包抄,堵截土匪退路,二路从东西两侧夹击,一路从正面进攻。战斗一打响,众匪慌作一团,先后组织二次突围均未奏效,只得凭借高墙和四座炮楼负隅顽抗。吴林春一面指挥县大队火力封锁敌人,一面命令战士用秫秸焚烧大门,风助火势,霎时,大门被烧毁,打开了进攻的道路。正在此时,轰隆、轰隆两声巨响,后面的两座炮楼被炸毁,前后两路大军同时攻入院内,土匪腹背受击,左冲右突无路,只好缴械投降。这场战斗不到2个小时,毙敌40多人,俘60多人,缴获长短枪30多支,战马2匹。匪首鞠荣久在激战中被子弹击中,在返回途中死去。左家店剿匪大获全胜,匪帮“冬四季”全部被歼灭。

云顶村剿匪战

1948年1月,“龙华佛教会”头子张玉成率匪徒50多人,至白泉云顶村,冒充我区中队兵,劝死我土改帮队队长2人,区长刘祜立即带领中队奋力围歼。由于中队乘坐马匹爬,被群众打死12人,被俘30多人,匪首张玉成、孙德才被捕后被政府处决。

彻底歼灭“大刀匪”

“大刀匪”匪首王芳,原是西安县的无业游民,于1936年加入“老母道”,后被吉林“老母道”道首张瑞田封为西安、东丰、西丰三县盘点主,先后发展骨干匪徒100多人。“八一五”光复后,怀有政治野心的王芳曾多次同心腹宋云武、傅经久等密谋颠覆新生的民主政权,于是派人去长春同国民党中央军联系建军及策反问题。经兵兵特务、国民党中央义勇军副师长耿正宽介绍,结识了师长陈沛然,同意王芳由道门建军,并委任王芳为中央义勇军三旅旅长,傅经久为独立团团长,王芳委任宋云武、于瑞武为参谋长。随后王芳将“老母道”改为“红枪会”,并委任了连、排干部。经过筹备武器袖标、军队整训、部署攻城方案后,于1945年11月13日拂晓,举行暴动兵分三路向县政府、南大营、商工会发起了进攻。由于我党、政、军人员毫无戒备,“大刀匪”开始得势,气焰嚣张。被我县大队和民主联军七团迎头痛击,立即溃散残兵败将向东丰方向溃退,我军追至东丰大兴镇一带,在东丰县大队的配合下,残匪全部被歼。匪首王芳逃到东丰后,继续与人民为敌,被我俘获后处决。在这次剿匪战斗中,共毙敌

独立团歼匪立功

辽宁二分区独立团,在保卫土改中发扬了连续作战、不怕疲劳的战斗作风,于1948年1月至2月7日间,连续战斗,以少胜多,战绩辉煌。在追击配有重武器的国民党八十八师的战斗中英勇顽强,在三连一排的增援下,激战5个小时,于2月7日拂晓,全歼八十八师全部溃兵,歼敌25名,缴获轻机枪2挺,炮身2个,冲锋枪2支,长短枪19支,子弹9000余发,手榴弹6枚,马20匹。2月7日又集中优势兵力,于耿家老屯歼灭土匪匪首万林以下120余人,为人民除了一大害。为此,辽宁二分区对独立团全体指战员特令嘉奖,并号召各兄弟部队向他们学习。(市委党史研究室供稿)

喜迎“二十大”·重温辽源党史

封路公告

辽源经济开发区计划2022年9月5日至18日对辽源经济开发区甲三路(西支钱至财富大路段)进行改造施工,需进行全幅封闭施工。请过往车辆关注道路信息,调整行驶路线。
辽源经济开发区基础设施建设有限公司
2022年9月5日

封路公告

依据东辽县辽河源镇政府要求,拟对031乡道潘家道口至荣华五组岭进行全封闭施工。时间为2022年9月5日至10月15日。请途经上述路段的车辆、行人绕行。
特此公告
东辽县辽河源镇人民政府
2022年9月5日

封路公告

根据吉林省2022年公路工程建设计划,拟对县道文官至杨木林(文官村至车道路岭段)进行改造。施工期间过往车辆请按照导向标志绕行通过。
封闭时间为2022年9月7日至2023年9月1日,工期为359天。
东辽县公路建设指挥部
办公室
2022年9月7日